

警務處

民政署

海事處

香港郵政

勞工處



■海事處人員在香港仔避風塘向漁船的工作人員派發宣傳單張，呼籲保持海港清潔。

海處響應全城清潔 避風塘漁船派傳單

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 海事處人員早前落區推廣清潔海港信息，呼籲市民妥善處理廢物。該處在香港仔避風塘派發傳單派發予漁船負責人及船員，提醒他們在作業時要保持避風塘清潔，妥善存放盛載漁獲的發泡膠盒，避免它們被風吹到海上，而生活垃圾應放進海事處提供的垃圾膠袋，交予處方的垃圾收集船隊處理。

海事處發言人指出，市民如發現船隻在海上棄置垃圾，可致電24小時電話熱線1823舉報，並提供所需的資料，例如棄置垃圾的船隻名稱與牌照號碼、棄置垃圾的時間與地點、垃圾種類及數量等，以便該處作出適當跟進。

「全城清潔2015@家是香港」清潔運動已於8月初展開。海事處作為參與部門之一，正積極配合運動，包括加強清理有關地區積聚的海上垃圾，並與相關部門一同呼籲公眾關注環境清潔衛生，保持香港清潔。海事處會加強清理有較多海上垃圾積聚的目標地點，並增派清理隊清理近岸垃圾，支援現有清理工作。為鼓勵公眾參與，該處會與環保團體及相關部門研究在適當地點推行協作計劃的可行性。

同時，海事處已加強清潔港澳碼頭與中港城客運碼頭，並在跨境客運碼頭展示橫額與海報等宣傳品，提醒公眾及訪港旅客保持香港清潔。

發言人表示，海事處一向致力保持海港清潔，亦會定期到訪遊艇會、漁市場、海事工程工地、養魚區和碇泊區等，向船隻負責人或場地的工作人員推廣保持海港清潔的信息。

目前，海事處的海上垃圾清潔服務承辦商提供逾70艘不同類型的船隻，每日在香港水域清理海上垃圾，並向在碇泊區及避風塘內的船隻提供免費收集生活垃圾服務。海事處的污染控制人員每日均巡邏各區水域，監察海面的清潔狀況及承辦商的工作，保持香港水域的清潔。如發現任何人在海上棄置垃圾，海事處人員會採取執法行動，包括對違法者發出定額罰款通知書或進行檢控。

張建宗訪「新世界」 視察支援基層服務



■張建宗在何喜華陪同下，與中心服務使用者和義工交談。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 勞工及福利局局長張建宗日前到訪位於深水埗的「社區新世界」社區中心，了解中心為西九龍區基層家庭提供的各種支援服務。張建宗抵達社區中心後，在負責營運該中心的香港社區組織協會主席何喜華陪同下，聽取協會前線職員介紹中心服務對象及提供服務。

「社區新世界」社區中心於2012年10月啟用，為西九龍區基層家庭提供支援服務。中心提供服務包括兒童託管和功課輔導；成人就業培訓及諮詢服務；社區互助服務，以及協助婦女尋找工作等。

張建宗參觀中心設施時與服務使用者傾談，了解他們的需要及中心服務如何協助改善他們的生活，其後又到中心託管班和功課輔導班參觀，向導師及學童了解課堂概況。他讚揚中心所提供的支援服務，有效提升區內基層向上游的能力，在扶貧工作上產生積極作用。

盧偉聰：處長「早點有你」成互動平台 利同袍保持緊密聯繫

重視警隊上下溝通 一哥同前線歎早餐



為加強內部溝通，剛上任兩個多月的警務處處長盧偉聰在警隊內部推出一項全新互動平台——處長「早點有你」，藉着邀請警務人員共晉早餐，以增加與前線人員的接觸，促進交流。早前一次處長「早點有你」聚會中，盧偉聰便邀請了9名來自各單位的督察、警署警長、警長及警員於處長辦公室旁的會客室共享早點。據警務處刊物《警聲》報道，盧偉聰指出，一向非常注重警隊與市民及傳媒的接觸，但最重要是警隊上下的有效溝通，深信處長「早點有你」會是一個讓他與前線人員保持緊密聯繫的互動平台。

■香港文匯報記者 聶曉輝



■盧偉聰與前線人員合照。

盧偉聰說：「這樣的互動接觸我已構思良久，最後我決定以簡單的早餐聚會與前線人員互相交流。」他希望透過該平台向警隊內每天默默付出的「無名英雄」表達深切的謝意，他亦會在席間說出他的一些見解及理念，「我期望同事可在輕鬆自在的環境中，與我分享他們工作的點滴；所面對的困難和挑戰；以及他們對警隊的評價及建議。」

處長「早點有你」每周會邀請9名警務人員與處長共晉早餐，警隊內所有總督察級或以下人員均有機會被主要單位推薦赴會。各總區已先後推薦多名人員參加聚會，而各政策部於本年稍後時間亦會獲邀提名人員出席，當中包括於個別事件或長期工作中表現優秀者；有的是在職員關係或警民關係方面貢獻卓越的人員；亦有於大型計劃中擔當重要角色的團隊；甚至是於義務工作中表現出眾的模範等。

黎祖耀捐骨髓予白血病患

參與當日「早點有你」的警員黎祖耀向《警聲》表示，聚會氣氛輕鬆，出席者言談甚歡。黎祖耀去年6月捐贈骨髓予一名白血病患者，過程中需接受全身麻醉及手術，其後需休息兩星期。他說：「能拯救生命危在旦夕的白血病患者，即使要進行手術也是

值得的。」

陳廣興29年捐血256次

警長陳廣興則在過去29年捐血256次，更先於2004年及2007年兩度捐贈骨髓，並且他已獲提名角逐下月公佈的南華早報「香港精神獎」。他認為，捐血只有少許不適卻能幫助不少人，非常有意義，希望更多同僚踴躍捐血。他在當日聚餐後亦表示，處長對警務人員的重視，正正體現了警隊的關愛文化。

楊銘基鍾慶龍獲處長鼓勵

曾在火災中協助疏散居民的警長楊銘基與警員鍾慶龍俱認為，處長在聚餐期間鼓勵警務人員在自己崗位上繼續努力，令他們深感鼓舞，「其實用心服務市民是警務人員的職責，我們會繼續堅守本分，盡一己之力，做到最好。」

袁偉傑助肌萎患者圓飛翔夢

身為警察義工隊成員的高級警員袁偉傑是一名經驗豐富的滑翔傘導師，他於今年4月聯同廿多名警察義工，協助一名患有先天性大腦麻痺和肌肉萎縮的病人完成在天空飛翔的夢想。袁偉傑表示，很榮幸與處長共晉早餐，讓他有機會與處長直接溝通，處長也很細心聆聽及了解他們的意見。



■盧偉聰邀請9名來自各單位的前線人員共享早點。

「與SIR對話」學生聽警察故事

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 為加強與區內青少年的溝通，元朗警區早前舉行第二場「與SIR對話」活動，邀請元朗公立中學校友會鄧兆棠中學約30名生涯規劃課程的學生參與。參與學生當日參觀天水圍警署後，由天水圍分區指揮官梁廣健簡介警隊及天水圍分區日常工作，並分享警務生涯的難忘經歷。

是次活動除加深同學對警務工作的認識，更引起他們對投身警隊的興趣，不斷提出有關加入警隊和發展機會的問題。其後，元朗區撲滅罪行委員會委員郭強與黃煒玲向學生們分享區內減罪活動，以及對現今青少年的看法，讓同學能從嶄新角度了解自己對社區的重要性，促進夥伴關係。

最後，梁廣健與兩名委員勉勵同學要為自己定下明確目標，爭取機會自我增值，努力向目標進發。同學對活動反應熱烈，校方亦深表歡迎，指同學能跳出校園與不同界別人士接觸，有助培養他們對社區的歸屬感，並注入正能量。

林鄭視察「三無大廈」了解潔港成效

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 政務司司長林鄭月娥日前視察深水埗區「三無大廈」，了解在「全城清潔2015@家是香港」運動下，各區民政事務處協助改善區內「三無大廈」公用地方環境衛生的工作。她在民政事務總署副署長陳積志及深水埗民政事務專員莫君虞陪同下，首先視察一幢剛完成清潔的「三無大廈」，並與清潔工人交談，了解他們的日常工作。林鄭月娥讚揚清潔工人協助改善「三無大廈」環境衛生，並欣悉居民對工作表示支持。

其後，她到訪一幢即將進行清潔的「三無大廈」，視察該大廈天台及梯間環境衛生情況。她表示，「三無大廈」沒有業主立案法團、居民組織及

管理公司，環境衛生情況一般並不理想。因此，政府在「全城清潔2015@家是香港」運動下，特別為「三無大廈」公用地方提供清潔服務，不單改善環境衛生，亦有減少安全隱患。

指難單靠政府 市民應盡己任

林鄭月娥亦探訪一名新近成立的業主立案法團主席，聽取該名年逾80歲的長者在成立法團方面的經驗，以及法團在提升樓宇管理質素方面的工作。林鄭月娥表示，要維持居住環境清潔衛生，單靠政府部門努力並不足夠，更重要是每名市民都各盡己任，並與政府、地區組織及有關團體攜手合作，同心協力保持香港清潔。



■林鄭月娥與清潔工人交談，了解其日常工作。

公告欄

校際郵集設計賽 作品月底展出

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 香港郵政日前宣佈，第十四屆校際郵集設計比賽得獎作品及其他參賽作品，將於本月28日至30日在沙田大會堂展出。是次比賽由香港郵政與教育局合辦，旨在培養學生的集郵興趣。展覽免費入場，歡迎市民參觀。

香港郵政將推出一款紀念封、特別郵戳及紀念印以誌其事。紀念封於本月14日至30日在全線集郵局發售，每個售價2元。展覽會場及全線集郵局將於本月28日提供即時人手蓋印服務。欲知展覽和紀念封詳情，可透過香港郵政網站：www.hongkongpost.hk，或香港郵政流動應用程式取覽。



■香港郵政推出特別郵戳、紀念印及紀念封。

九三法定假 必須放要支薪

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 勞工處提醒僱主與僱員，特區政府已立法，把2015年9月3日訂為一次過額外法定假日及公眾假期——中國人民抗日戰爭勝利70周年紀念日，僱主必須安排僱員放取該法定假日。

勞工處發言人指出，所有《僱傭條例》涵蓋的僱員，包括外地輸入勞工及外籍家庭傭工，不論他們工作時數或服務年資長短，僱主均須為他們安排在當日放取法定假日，或根據法例規定作出另外安排。如僱員在緊接該法定假日之前，已按連續性合約受僱滿3個月，僱主須向他們支付假日薪酬。

距離9月3日只有不足3星期，發言人提醒，僱主應盡早就該法定假日安排與僱員溝通。僱主如有需要安排另定假日或代替假日，須按條例規定給予僱員足夠通知。發言人並提醒，僱主必須支付假日薪酬予合資格僱員。僱主如不給予僱員法定假日或不支付假日薪酬，屬於可被檢控的罪行，最高罰款5萬元。

勞處保健錦囊授職業司機

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 勞工處將於本周四(20日)舉辦「職業司機的職業健康」講座，探討危害職業司機健康的因素、預防措施、常見健康問題及保健錦囊，以提高員工對其職業健康的認識，並示範工作間的運動。講座於當日下午3時在香港太空館演講廳舉行，由勞工處職業健康護士講授。

勞工處亦會於(下周五)28日舉辦「預防肌肉勞損」講座，提醒辦公室僱員長時間從事重複性工序或持久不正確的坐姿，容易引致腰背及上肢肌肉勞損。講座內容包括分析肌肉勞損成因及預防措施，以及示範工作間運動，並於當日下午3時在香港中央圖書館一號活動室舉行，由勞工處職業環境衛生師及職業健康護士講授。上述講座均以廣東話講授，免費入場，查詢或報名可致電：2852-4040。